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OP loro sedi
Si comunica che le Ditte/Aziende identificate come Operatori Professionali di seguito OP, che risultano iscritti nel Registro Ufficiale degli Operatori Professionali (RUOP) sono tenuti per tale iscrizione e/o autorizzazione al rispetto di quanto previsto dall’articolo 66 del Regolamento (UE) 2016/2031 e in particolare:

1.
Fatte salve le disposizioni di cui all'art. 55, comma 2 e 3 del D.lgs. 214/2005 e nelle more della definizione della nuova normativa fitosanitaria nazionale, l’OP e tenuto a versare entro il 31 gennaio di ogni anno la tariffa per i controlli alla produzione e alla circolazione (Allegato XX, Parte B) per il relativo anno solare.
A tale proposito si comunicano le nuove modalità di pagamento mediante la piattaforma digitale pagoPA alla quale la Regione Liguria ha aderito per effettuare i pagamenti online. 

Tramite il link:

https://nrp.regione.liguria.it/portalecittadino/pub/liguriaPay_01Page?1#ida  
Si accede direttamente al Servizio pagoPA, selezionare pagamenti senza avviso e seguire la seguente procedura:
Specificare: Ente creditore: (Regione Liguria);
Cosa vuoi pagare: (Fitosanitario - Iscrizione Annuale RUOP);
Seleziona importo:
25.00 EUR - Iscrizione RUOP (758);

50.00 EUR – Iscrizione RUOP e Passaporto Piante (749);

100.00 EUR – Iscrizione RUOP e Passaporto Piante ZP (750);

Ritardati Pagamenti (40);

Importo finale: (in automatico o altro, specificare in caso di ritardato pagamento);

Causale: (specificare il centro aziendale / annualità pagamento ritardato).

Di seguito: Generalità del richiedente / ecc. eventuale SPID……
Si raccomanda di inserire nello spazio relativo alla mail, la pec aziendale.

In caso di pagamento con ravvedimento operoso occorre selezionare “ritardati pagamenti”, inserire manualmente l’importo finale e mettere nella causale “tariffa RUOP anno … con ravvedimento operoso”.
Per il suo calcolo, sul sito agriligurianet.it, si può scaricare la tabella di calcolo della tariffa con ravvedimento operoso, al seguente Link: 
http://www.agriligurianet.it/it/impresa/assistenza-tecnica-e-centri-serivizio/servizio-fitosanitario-regionale/tariffa-fitosanitaria-e-pagamenti/item/download/7978_945e1c2d00f8240e2c9a54b51db382f7.html
Viene comunque mantenuto, secondo le necessità dell’utenza, il pagamento della tariffa annua per i controlli fitosanitari alla produzione e circolazione, tramite bonifico o altro da effettuare (mediante versamento sul c/c postale n. 86249455 oppure tramite bonifico bancario IT 95 D 07601 01400 000086249455 - intestato alla Regione Liguria – Servizio Tesoreria) con le stesse causali previste per la procedura tramite pagoPA, indicando anche l’anno ed il numero di iscrizione RUOP.
Si rappresenta, la necessità che Codeste Ditte, facciano pervenire allo scrivente Servizio l’attestazione di avvenuto pagamento della tariffa in argomento, tramite mail, agli indirizzi in calce.
2.
Entro il 30 aprile di ogni anno, con riferimento all’anno precedente, gli OP, che risultano iscritti nel Registro Ufficiale degli Operatori Professionali (RUOP) sono tenuti a presentare, l’aggiornamento relativo alle specie di piante coltivate durante l’anno solare precede, per le quali è richiesta l’emissione del passaporto delle piante, tramite  l’allegato (Modello Elenco specie Utenza) da trasmettere in formato elettronico xlsx  al Servizio Fitosanitario Regionale territoriale di competenza.
Se del caso, i suddetti devono presentare anche un aggiornamento relativo a eventuali modifiche dei dati di registrazione entro 30 giorni dalla modifica di tali dati. 

Si rammenta infine che ai sensi del Regolamento (UE) 2020/1201 per le piante da impianto, escluse le sementi, di Olea europea, Prunus dulcis, Nerium oleander, Polygala myrtifolia, Coffea spp., Lavandula dentata è previsto un controllo rafforzato anteriormente il primo spostamento all’interno dell’Unione Europea, in quanto considerate maggiormente sensibili alle diverse sub-specie europee di Xylella fastidiosa. 
Pertanto risulta necessario che gli operatori professionali trasmettano il prima possibile, in previsione del periodo di prima vendita le segnalazioni di produzione annuale delle piante sopra specificate, compilando il prospetto allegato (Allegato 1 – 6 specie Utenza) trasmettendo lo stesso al Servizio Fitosanitario Regionale territoriale di competenza, che programmerà la relativa attività di campionamento e analisi. 
Distinti saluti.
                                                                     Il Dirigente
                                                             (Avv. Bruno Piombo)
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