Allegato A
Programma di sviluppo rurale 2014-2020 

Disposizioni per la presentazione delle domande di sostegno 
sottomisura 19.3 - “ Supporto alla preparazione e realizzazione delle attività di cooperazione del gruppo di azione locale”, 

 “Costi amministrativi e specifici per la preparazione dei progetti di cooperazione”
Importo messo a bando: euro 200.000,00.
Finalità e obiettivi

Il tipo di operazione consiste nella preparazione delle attività di cooperazione del gruppo di azione locale.

Il sostegno di cui all'articolo 35, paragrafo 1, del regolamento (UE) n. 1303/2013 è concesso per:

a) progetti di cooperazione all'interno di uno stesso Stato membro (cooperazione interterritoriale) o progetti di cooperazione tra territori di più Stati membri o con territori di paesi terzi (cooperazione transnazionale);

b) supporto tecnico preparatorio per progetti di cooperazione interterritoriale o transnazionale, a condizione che i gruppi di azione locale siano in grado di dimostrare che si apprestano a realizzare un progetto concreto.

L'operazione punta a favorire la costituzione di partenariati tra territori finalizzata a migliorare il potenziale progettuale e relazionale dei GAL; a valorizzare le risorse endogene dei territori in una fase di reciproco scambio di esperienze; a promuovere relazioni durature di cooperazione fra territori; a favorire la realizzazione congiunta di azioni concrete e sostenibili di sviluppo locale e di promozione dei territori rurali.

I partner dei gruppi di azione locale possono essere, oltre ad altri gruppi di azione locale i seguenti soggetti:

a) un'associazione di partner locali pubblici e privati su un territorio rurale impegnato nell'attuazione di una strategia di sviluppo locale all'interno o al di fuori dell'Unione;

b) un'associazione di partner locali pubblici e privati su un territorio non rurale impegnato nell'attuazione di una strategia di sviluppo locale.

I progetti di cooperazione possono riguardare:

- la realizzazione di un prodotto comune;

- la creazione di una rete;

- la realizzazione di un progetto pilota in comune.

Il prodotto comune non può consistere in un evento o in una pubblicazione, ma deve riguardare investimenti materiali o immateriali che continuano a produrre effetti duraturi e misurabili in termini di occupazione, valore aggiunto, servizi, flussi turistici, qualità dell’ambiente.

Rispetto ai progetti locali, la cooperazione deve dare un valore aggiunto in termini di massa critica, complementarietà tra i territori, accesso ai mercati, mobilitazione di risorse, competenze coinvolte.

Per quanto riguarda la natura delle operazioni previste per la preparazione di un progetto di cooperazione, si tratta di:

- ricerca di partner;

- contatti preliminari con i partner finalizzati alla definizione del progetto comune;

- definizione del progetto comune.

Non sono invece comprese in questa operazione le attività di animazione e di gestione, ancorché specificamente riferite al progetto di cooperazione, che sono da ricondurre alla sottomisura 19.4.

Territorio di applicazione:
La sottomisura 19.3 si applica nei territori dei GAL selezionati nell’ambito della Misura 19 del PSR 2014-2020 della Regione Liguria.

Tipologia di bando Validità temporale e Disponibilità finanziarie

Bando a sportello.

Le risorse finanziarie disponibili per il presente bando ammontano a euro 200.000,00=.
Le domande di sostegno possono essere presentate dalle ore 10:00 del 16 Dicembre 2019 sino alle ore 12:00 del 31 Gennaio 2020.
Beneficiari
I beneficiari della sottomisura 19.3, operazione “Costi amministrativi e specifici per la preparazione dei progetti di cooperazione”, sono i GAL.

Le altre operazioni, diverse dalla preparazione dei progetti di cooperazione, saranno selezionate dai GAL, ai sensi dell’articolo 34, paragrafo 3, lettera f) del regolamento (UE) n. 1303/2013. Nel caso di operazioni comuni, le operazioni sono selezionate in accordo tra i partner del progetto di cooperazione.

Costituzione del fascicolo aziendale
I soggetti che intendono accedere ai benefici previsti dal presente atto sono tenuti a documentare la propria posizione anagrafica mediante la costituzione, presso una struttura abilitata, del fascicolo aziendale di cui al DPR n. 503/99, conformemente a quanto stabilito dalla circolare dell’Agenzia per le Erogazioni in Agricoltura n. ACIU.2005.210 del 20/04/2005.
Capofila del progetto

Ciascun progetto di cooperazione deve prevedere la nomina di un capofila attribuibile solo ad un “partner effettivo”.

Il capofila, designato di comune accordo tra i partner partecipanti al progetto di cooperazione, ha la responsabilità dell’attuazione e del coordinamento del progetto ed è referente unico dell’Autorità di Gestione (AdG) e del Responsabile di Operazione (RdO).

I compiti del capofila sono:

direzione e coordinamento della fase progettuale;

direzione della realizzazione del progetto e coordinamento dei contributi di ciascun partner;

controllo e monitoraggio dei risultati conseguiti e degli aspetti finanziari del progetto;

verifica del rispetto degli impegni assunti da ciascun partner.

A questi compiti possono essere aggiunte funzioni supplementari in conformità all’Accordo di cooperazione.

Alcune attività, parte del coordinamento, possono essere svolte da altri soggetti del partenariato; le modalità di ripartizione dei compiti tra i partner e gli eventuali trasferimenti sono regolamentate all’interno dell’Accordo di cooperazione.
Spese ammissibili

Per quanto riguarda la sottomisura 19.3 le spese che possono essere ammesse al finanziamento sono le spese sostenute a decorrere dalla data di approvazione della graduatoria delle SSL. 
Costi amministrativi e specifici per la preparazione del progetto di cooperazione:

· spese relative a iniziative di formazione e informazione rivolte alle parti interessate locali;

· spese per studi dell'area interessata;

· spese relative alla progettazione del progetto di cooperazione, incluse consulenza e azioni legate alla consultazione delle parti interessate ai fini della preparazione della strategia;

· spese di trasferta necessarie per incontrare i partner del progetto di cooperazione al fine di definire il progetto;

Le spese di supporto per l'avviamento dei progetti di cooperazione sono ammissibili dalla data di approvazione della strategia fino alla presentazione del progetto alla Regione e devono essere chiaramente riferiti all’attività di costruzione del progetto di cooperazione.
Non sono ammissibili le spese di cui all’art. 69, paragrafo 3, del regolamento (UE) n. 1303/2013.

Il personale dipendente deve essere selezionato con una procedura aperta e sulla base di principi di trasparenza, competenza e non discriminazione.

Per gli acquisti di beni e servizi, i GAL sono tenuti a adottare procedure che si ispirano ai principi della normativa europea sugli appalti pubblici. 
Per quanto riguarda la condizione di ammissibilità delle spese si richiama la Deliberazione di Giunta regionale n. 1115/2016 “Definizione dei criteri per l’ammissibilità delle spese” e successive modificazioni
Intensità del sostegno

I costi amministrativi e specifici per la preparazione del progetto di cooperazione interterritoriale e transnazionale sono sostenuti al 100%, fino ai seguenti massimali:

· fino al 10% del costo totale del progetto per il GAL capofila del progetto di cooperazione;

Presentazione delle domande 

Le domande di sostegno devono essere presentate dai GAL selezionati esclusivamente in modalità informatica attraverso il portale del Sistema Informativo Agricolo Nazionale (SIAN), con firma elettronica del beneficiario secondo gli standard utilizzati dal SIAN. Ciascuna domanda sarà identificata univocamente dal relativo codice a barre generato dal sistema.

La domanda avrà protocollo di AGEA, rilasciato automaticamente dal sistema informativo SIAN, che ha piena e unica valenza ai fini del presente atto anche per la data e l’ora di presentazione.

Le domande devono essere predisposte attingendo le informazioni dal Fascicolo Aziendale costituito, presso un soggetto autorizzato, ai sensi del DPR 503/1999. 

La compilazione delle domande di sviluppo rurale tramite il portale SIAN può essere effettuata anche da soggetti diversi da quelli che compilano e detengono il fascicolo aziendale, purché dotati di delega del beneficiario e autorizzazione regionale ad accedere alle informazioni del fascicolo aziendale.

Non sono ammesse altre forme di predisposizione e presentazione delle domande. 

Le domande di adesione alla misura si distinguono in domande di sostegno 

Domande di sostegno 

Le domande di sostegno devono essere corredate obbligatoriamente, pena la non ammissibilità, della seguente documentazione:

· Scheda di progetto (Allegato 1)

· Accordo di cooperazione (Allegato 2)

· Dichiarazione assenza di sovrapposizione con altri progetti di cooperazione (Allegato 3).
Ciascun documento deve essere accompagnato da copia del documento di identità di ciascuno dei soggetti firmatari.

Per la fornitura di servizi nonché i concorsi pubblici di progettazione deve essere compilata e allegata alla domanda di sostegno la check list “procedure di gara sugli appalti pubblici di lavori, servizi e forniture - per autovalutazione ad uso dei beneficiari domanda di sostegno”, secondo il modello liberamente scaricabile seguendo il percorso: www.agriligurianet.it/sostegno-economico/Programma di Sviluppo Rurale (PSR)/psr-2014-2020.

Istruttoria delle domande di sostegno

Trattandosi di operazioni che fanno parte di progetti di cooperazione già selezionati, le domande saranno istruite per verificare l’ammissibilità dei fascicoli di progetto.
Saranno finanziate tutte le domande ammissibili.

Eventuali risorse non utilizzate nell’ambito del presente bando saranno rese disponibili per le altre operazioni della sottomisura 19.3 e, in subordine, per la sottomisura 19.2.

Domande di pagamento 

La domanda di pagamento è la richiesta di erogazione del pagamento del contributo a seguito dell’ammissione a finanziamento della domanda di sostegno e della realizzazione degli interventi previsti dal Progetto di cooperazione;
La richiesta e l’erogazione del contributo non può in alcun caso eccedere l’importo indicato nell’atto di concessione.

La domanda di pagamento deve essere presentata obbligatoriamente dal beneficiario titolare di una domanda di sostegno ammissibile attraverso il portale del Sistema Informativo Agricolo Nazionale (SIAN) con firma elettronica del beneficiario secondo gli standard utilizzati dal SIAN.

La domanda di pagamento può riguardare esclusivamente lo stato finale (saldo).
La domanda di pagamento deve essere corredata obbligatoriamente, pena la non ammissibilità della stessa, dei documenti necessari a supporto e giustificazione delle spese sostenute, come previsto dalla citata DGR n. 1115/2016.

Per la fornitura di servizi nonché i concorsi pubblici di progettazione deve essere compilata e allegata alla domanda di sostegno la check list “procedure di gara sugli appalti pubblici di lavori, servizi e forniture - per autovalutazione ad uso dei beneficiari domanda di pagamento”, secondo il modello liberamente scaricabile seguendo il percorso: www.agriligurianet.it/sostegno-economico/Programma di Sviluppo Rurale (PSR)/psr-2014-2020 
Condizioni di tutela della privacy

Si informano gli aderenti al presente bando che i dati personali e aziendali acquisiti nei procedimenti ad esso relativi, vengono trattati da parte della Regione Liguria nel rispetto della normativa vigente ed in particolare del Regolamento Europeo 2016/679 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali (GDPR) come specificato nell’allegato n. C)
Norma residuale

Per quanto non disciplinato con il presente atto si applicano le disposizioni regionali, nazionali e comunitarie vigenti in materia.

